
Kurzbericht aus der Sitzung des Gemeinderates vom 20.05.2026 

 

Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse  
In der Sitzung vom 22.04.2026 wurden keine veröffentlichungspflichtigen Beschlüsse gefasst. Der 
Vorsitzende informierte darüber, dass man mit den Eigentümern des Gebäudes Hofstattgasse 1 in der 
nichtöffentlichen Sitzung vom 22.04.2026 dahingehend eine Lösung gefunden habe, dass diese bis 
Ende Mai den Unrat vor dem Gebäude beseitigen werden. 
 
Bürgerfragen 
Eine anwesende Zuhörerin stellte die Frage, ob die Eigentümer des Gebäudes Hofstattgasse 1 in der 
nichtöffentlichen Sitzung vom 22.04.2026 persönlich anwesend waren. 
Der Vorsitzende teilte mit, dass diese zur nichtöffentlichen Sitzung eingeladen worden sind und 
persönlich anwesend waren.  
Selbige Zuhörerin stellte die Frage, ob offene Feuerstellen im Wald legal sind. Der Vorsitzende 
erwiderte, dass es hier immer auf die Waldbrandgefahr ankommt.  
 
Bau- und Grundstücksangelegenheiten  
Der Vorsitzende teilte mit, dass ab Freitag, 13:00 Uhr der Dorfplatz abgesperrt sein wird, da die 
Arbeiten zur Einbringung des Löschwassertankes am Dienstag, 26.05.2026 beginnen werden. Weiter 
teilte er mit, dass am 21.05.2026 zusammen mit dem Verkehrsamt und der Straßenmeisterei eine 
Verkehrsschau wegen des maroden Bankettes im Kurvenbereich stattfinden und abgestimmt werden 
wird, welche Lösungsvorschläge hier realisiert werden können.  
Auch informierte der Vorsitzende darüber, dass er mit Förster Maier wegen der Ersatzbepflanzung auf 
dem Friedhof in Kontakt getreten war und dessen Empfehlung eingeholt hatte, dessen Empfehlung sei 
eine Winterlinde zu pflanzen; weiter werde er sich noch mit den in der Raumschaft tätigen 
Gartenbauern in Kontakt setzen um deren Meinungen hierzu einzuholen.  
 
Bürgermeisterwahl - Stellenausschreibung  
Der Gemeinderat hat die Auftragsvergabe für die Stellenausschreibung „Bürgermeisterwahl“ in den 
Amtsblättern der Gemeinden Rosenfeld, Schömberg und Dormettingen an den Nussbaum Verlag sowie 
in den Amtsblättern der Gemeinden Dotternhausen und Dautmergen an den Wagner Verlag 
beschlossen. 
 

Hochwasserschutz – Beschaffung eines mobilen Schutzsystems 
Der Gemeinderat beschloss, den Auftrag zur Lieferung eines mobilen Hochwasserschutzsystems an die 
Firma Brandschutz Südwest aus Brigachtal zum Angebotspreis von 13.184,01 € brutto zu vergeben.  
 

Bekanntgaben und Verschiedenes 
Der Vorsitzende wies nochmals auf den am 11.06.2026 im katholischen Gemeindehaus für die 
Senioren:innen stattfindenden Vortrag „Sicher leben – Schutz vor Dieben und Betrügern“ hin und lud 
hierzu nochmals recht herzlich ein.  

Weiter informierte der Vorsitzende darüber, dass die neue Homepage der Gemeinde am 23.06.2026 
online gehen wird, er und die Verwaltungsmitarbeiterin Brobeil werden am 17.06.2026 bei der Fa. 
Hitcom in Dunningen eine entsprechende Einweisung zur Bedienung der Homepage erhalten.  

 

 



Wegen der Beschädigungen des Bodens in der Gemeindehalle informierte der Vorsitzende darüber, 

dass die Fa. Sport Paul & Haudek bei einem Vor-Ort-Termin den Boden in Augenschein genommen 

hatte, diese Firma hatte zugesichert, mit dem Hersteller in Kontakt zu treten, eine entsprechende 

Rückmeldung steht derzeit noch aus.  

Zuletzt berichtete der stellvertretende Bürgermeister Buhmann vom am 28.04.2026 stattgefundenen 

Erörterungstermin betreffend Süderweiterung Kalksteinbruch Plettenberg, welchen er stellvertretend 

für den Vorsitzenden übernommen hatte.  


